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A szociális béke.
Kassa, febr. 21.

A Magyar Építőiparosok országos 
szövetsége tegnap délelőtt kezdte meg 
ez idei országos gyűlését, amelyen a 
kassai tiók is képviselve van. A szö­
vetség vezetősége tartalmas jelentés­
ben számol be az elmúlt esztendő 
eseményeiről s megállapítja azt is, 
hogy a szövetség három éves küz­
delmes munkája nem volt eredmény­
telen. Az ipari munkálkodás zavarta­
lan biztosítása volt a cél s ez az épí­
tő iparban ma eléretett. Az a gondo­
lat, hogy a fejlett iparú főváros ve­
zetése alatt tömörittessenek az ország 
összes építőiparosai, fényesen bevált s 
éppen azért ma is az a tőtörekvése 
a szövetségnek, hogy az ország min­
den építőiparosa, kicsiny és nagy, 
egyforma védelemben részesittessék.

A szövetség főtevékenysége a 
a ni unkasíigyekre irányul s e részben 
igyekszik egészséges állapotokat te­
remteni és állandósítani. A munkaköz­
vetítés ügyének a rendezését vette 
azért első sorban a kezébe s arra tö­
rekedett, hogy lehetőleg minden szö­
vetség önálló munkaközvetítőt létesít­
sen s így a szakszervezet kezéből a 
legerősebb fegyvert kicsikarja. A szö­
vetség tagjainak összes érdekeit szem 
előtt kívánja tartani s igy természet­
szerűleg foglalkozik a felmerülő ipar- 
politikai kérdésekkel is. így tevékeny 
részt vett az ipartörvény reformjának 
az előkészitésénél, szívós küzdelmet 
folytatott a munkásbetegsegitő és 
munkásbiztositó törvény sérelmes in­
tézkedései ellen. A jogosulatlan ipar­
űzés és a kölcsönös jogsegités ügyé­
nek szabályozásán kívül munkásjó­
léti intézmények létesítését is prog- 
rammjába felvette a szövetség. Oda 
törekszik tehát, hogy a szakszerveze­
tek ne sajátíthassák ki maguknak a 
munkásvédelem ügyét, hanem e té­
ren a munkaadók is vegyék ki ré­
szüket a reájuk váró kötelességből s 
ez által is szolgálják a szociális béke 
eszméjét.

A szövetség kassai íiókja is, ren­
dezett állapotokat teremtett az, építő­
iparban. Ezen az utón okos és hig­
gadt neveléssel, a központi utasítások 
pontos betartásával csak hasznos 
munkát lehet kifejteni, amiből, egyik 
leghatalmasabb iparunkra, béke és 
nyugalmas boldogulás árad. Hiszen

csak az elmúlt esztendők szomorú 
példáit kell tekintenünk. A folytonos 
bérharcok valósággal a tönk szélére 
jutatták az építő ipart, mely a leg- | 
több ipari szakmát foglalja magában. 
Amióta a munkaadók a szervezkedés- ; 
ben rejlő előnyöket felismerték, azóta 
megszűnt a pangás, van munkája az 
iparos-vállalkozónak s tisztességes bér- 
dijazásban részesül a munkás. Ezt a 
harmonikus békét ápolni és fejlesz­
teni kell. Erre szolgálnak az országos 
gyűlések s éppen azért a mostani 
nagy gyűlés eszmei tartalmát jó ha 
figyelik ' a vidéken lakó iparosok, 
sokat tanulnak e viták anyagából. 
Nyitott szemmel bátrabban lehet előre 
lépni!

Äz adóreform elhalasztása j_
Akció az életbeléptetés ellen-

Kamarák mozgalma.
Az a körülmény, hogy az egyenes 

adókról szóló törvények mar a jövő evben 
volnának életbeléptetendők, aggodalommal 
tölti el a kereskedelemmel és iparral foglal­
kozó hazai köröket. Nem adtak ugyanis mó­
dot a képviseletükre törvényesen hivatott 
kamarának, hogy a törvényeknek még ed­
dig el nem készült vegrehajtasi utasításai­
val idejekorán megismerkedik es a köz- 
gazdasági érdekek szempontjából megtegye 
érveléseit, és igy kizártnak kell tekinteni, 
hogy a rendelkezésre álló rövid idő aiatt 
oly végrehajtási utasítás készüljön, amely­
nél a kereskedelem és az ipar létérdekéi 
szempontjából fölhozandó számos kivánsá 
got figyelembe vehették volna, s elsietett és 
a gyakorlati élet igényéivé! nem számoló 
adóreform az adózók körében csak mélyebb 
elkeseredést es elégedetlenséget támaszthat. 
Fokozza ezt a bajt, hogy a most elkövetke­
zett és előreláthatóan hosszabb ideig eltartó 
exlex-állapot folvtán a legkedvezőbb eset­
ben is csak ez év őszén foghatnának hoz­
zá az adókivetéshez az erre hivatott köze­
gek.

Ha tehát az uj adótörvényeket már a 
jövő évben akarja a kormány eletbeléptetni, 
akkor az idei régi alapon eszközlendő adó­
kivetésre nyomban újabb adókivetésnek kel­
lene következnie, a mi országos nyugtalan­
ságot, a kormány szándékainak felreismeré 
sét és számos más oly inkonvenienciát 
vonna maga után, a melynek az elkerülése 
a mai viszonyaink közepette nem eleggé 
ajánlható. A tölhozottakra, valamint arra 
való tekintettel, hogy az adótörvények gya­
korlati alkalmazását szabályozó vegrehajtasi 
rendeletek még el nem készültek, a buda­
pesti kereskedelmi- és iparkamara azzal a 
kérelemmel fordult a kormányhoz, hogy 
egyfelől az annak idején a törvényhozásban 
előtérbe nyomult kereskedelmi és iparellenes

áramlatok miatt az üzleti körök érdekelve^ 
kellőképp nem számoló uj adótörvények 
revízióját megfontolás tárgyává tegye, más­
felől pedig az uj adótörvények életbelépésére 
kitűzött törvényes határidőnek néhány év­
vel való elhalasztása iránt megfelelő előter­
jesztést tegyen az országgyűlésnek.

A budapesti kereskedelmi és iparka­
mara pártolás és hasonló szellemű feliratnak 
a kormányhoz való küldése végett, meg­
küldte javaslatát a kassai kereskedelmi ka­
marának, ahol bizonyára szintén magukévá 
teszik az adóreform elhalasztására vonatkozó 
akciót.

Szávay Gyula Kassán.
A Kaz'mczy-Kör ünnepe.

Illusztris vendége volt szombaton a 
kassai Kazinczy-Körnek. Szávay Gyula az 
ismert nagynevű poéta jött el városunkba, 
hogy poézisével, melynek szépségeit ebben 
az országban majnem mindenki ismeri, el­
ragadja, gyönyörködtesse az embereket. 
Szávay Gyula az irodalomban ma egy 
külön irányt képvisel. Költészete ellentétben 
a modern pesszimizmussal, életkedvtől duz­
zad és a világot napsugaras alakjában tük­
rözi vissza. Mely, megértő szeretető az em­
berek iránt ott csillog minden verssorában í 
ember ő, aki poéta minden izében és költő, 
aki minden munkájában humanisztikus vi- 
lágfeifogásának hódol.

Mikor tegnap este a megyeház nagy­
termében megjelent, a közönség lelkes, me­
leg ovációval fogadta, ezzel is bizonyságát 
adva annak a csodalatos harmóniának, mely 
egy oly iró, mint Szávay és közönsége 
között létre jöhet. Képviselve volt ott Kassa 
város egész intelligenciája, a katonaság, 
papság, hivatalnoki kar, főkép azonban a 
hölgyközönség volt az, mely nagy és 
szerető érdeklődéssel várta a költőt.

Szávay önmagáról s általában a köl­
tőkről olvasott fel egy kis ismertetést. Bele­
szőtte egy csomó versét az előadásba s a 
bennök visszaadott érzelmeket oly elragadó 
humorral es könnyed gúnnyal figurázta ki, 
hogy a közönség pillanatig sem fogyott ki 
a derültségből. Percekig tartó taps követte 
a szellemes csevegést, mely után a kör 
agilis titkárának a neje dr. Sagy Olivérné 
olvasta fel „Rászállott a galamb a búzára 
cimü igen kedves novelláját, melyet a kö­
zönség nagy tetszéssel fogadott. Schiivger 
és Batek zenetanárok duója következett 
ezután, őszinte örömere a zeneértőknek, kik 
alig tudtak betelni azzal a csodás művé­
szettel, mely a két hegedűs játékából kisu­
gárzott. Szávay Gyula lépett ezután ismét 
a pódiumra és meleg érzelmektől áthatott
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hangján néhány gyönyörű költeményét olvasta 
fel, melyek általános tetszéssel találkoztak.

Az ünnepeltetésí dr. Takács Menyhért 
zárószavai rekesztették be, ki köszönetét 
mondott a megjelenteknek és a közremű­
ködőknek. Este a kör tagjai hagyományos 
szokás szerint bankettre gyűltek a Schalk- 
ház Széchenyi termében, hol vidám vacsora 
és lánc mellett körülbelül hajnalig folyt a 
mulatozás és a tánc.

A hölgyek közül jelen voltak : Arányi 
Antalné, Balek Zoltánná, dr. Nagy Olivérné, 
Schirger Jenőné, Lang Erzsiké, Zakariás 
Smdorné, Komjáthy Jánosné, Faragó 
Ödönné stb. A vacsora folyamán több tószt 
is elhangzott, melyekben főleg S závay 
Gyulát és dr. Nagy Olivérnél ünnepelték.

Kassa és az uj házbéradó.
Túlbecsülik a lakások árát.

Nem hisszük, hogy akadna olyan kas­
sai háztulajdonos, legyen az akár szegény 
külvárosi, akár gazdag tőkepénzes, akit el 
nem keserít a nehéz, sok terhet hozó ház- 
adó-törvény. Akit nem ejt kétségbe ez az 
újabb teher, mikor anélkül is roppant drága 
a megélhetés. De ha nem éreznék ennek az 
áldástalan törvénynek a terheit a háztulaj­
donosok, bizony a lakók anyagi erejét egé­
szen kimeríti, amit fényesen igazol a feb- j 
ruári évnegyed lakbérfelsrófolasa. Ennek . 
következteben van Kassán számtalan olyan 
h :z, amelynek gazdája hatvan, nyolcvan, 
sőt száz koronával emelte a lakások árát, 
nem is számítva azokat a nagyobb házakat, 
ahol ezen összegeknek a kétszeresét is eléri 
az áremelés.

Pedig az uj házadó törvény legjobban 
a viskók, a külvárosi házak tulajdonosait 
sújtja. Azokat a városszéli, kétkézi munka 
után élő szegény embereket, akik maguk 
lakják a kölcsönnel terhelt, keservesen szer­
zett házacskájukat s akiknek szinte bőrét 
nyúzza le az önkényeskedő fináncbecsles.

Aki ezt nem hinné el, megdöbbenve 
tapasztalhatja a városi adóhivatalban, hogy 
a külvárosokban, a város végén, a pénz- 
ügyigazgatóség kiküldöttje egy szobás la­
kásokat százhatvan—kétszáz, néhol még 
ennél is magasabb árban becsült fel.

így aztán, aki saját maga lakja a há­
zát s tavaly két korona 40 liliér házosztály- 
adót fizetett, az uj törvény értelmében hu­
szonkét—harminc korona házadója lesz, 
mert a nyers házbérjövedelem tizenegy szá­
zaléka adja az általános házbéradót.

Azok a háztu ajdonosok ellenben, akik 
lakossal együtt lakják a házakat, nem na­
gyon zúgolódhatnak az uj házbéradó ellen. 
Mert hiszen eddig is fizették a házbéradót, 
a saját lakásuk után pedig a házosztálvadót, 
most ez utóbbi alól felmenti őket a törvény 
s a házbéradójuk emelkedik néhány koro­
nával. Ahol azonban azt a lakást, a melyet 
a tulajdonos bir, túl magas árban becsülte 
fel a pénzügyigazgatóság kiküldöttje, ott bi­
zony mutatkozik különbség a volt és az uj 
adó közt.

A városi adóhivatalnál most folynak ép­
pen a kivetési munkálatok. Aligha túlozunk, 
ha azt mondjuk, hogy a múlt évi összeghez 
képest körülbelül nyolcvanezer korona sza­
porodás lesz csak állami adóban. Szinte hi­
hetetlen dolognak látszik ez, pedig a rideg 
valóság alighanem fényesen igazolja.

H I RE K.
Személyi hir. Lóskay Gábor a nem- 

régiben Kassáról Székesfehérvárra áthelye­
zett honvédkerületi parancsnok mint ér­
tesülünk — legközelebb megválik állásától. 
Lóskay altábornagyot ugyanis budapesti ál­
lomásparancsnokká fogják kinevezni.

— A Liga ingyentejosztása. A gyer­
mekvédő Liga ügybuzgó hölgybizottságának 
szives közreműködése mellett február hó 
13-ától 20 áig kiosztva lett: A Ferencz-Jó­
zsefiért kaszárnyában 1357 adag, a Hu- 
nyady utcai helyiségében 1195, s Így össze­
sen 2552 adag tej és zsemlye.

— A Kassai Takarékpénztár jótékony 
és kulturális célokra a következő összege­
ket adományozta : Abauj-Torna vármegyei 
és kassai közművelődési egyesület 100 K, 
Abauj Torna vármegyei és kassai 48- 49. 
honvéd-egyesület 100 K, Kassai gvermek- 
védű-liga 200 K, Kassai gyógyithatlan be­
tegek Erzsébet-egyesülete 100 K, Kassai 
iparosok és munkások betegsegéiyző-egy- : 
lete 25 K, Kassai izraelita nőegylet nép­
konyhája 200 K, Kassai „József kir. her­
ceg'sanatorium»“ 50 K, Kassai keresk. köre 
50 K, Kassai keresztény szocialista egye­
sület 10 K, Kassai kir. jógák. Mensa aca­
demic» 50 K, Kassai magántisztviselők 
egyesülete 50 K, Kassai önkéntes tűzoltó­
éi mentőegyesület 50 K, Kassai népkönyv­
tár 25 K, Kassai városszépitő egyesület 
100 K, Kassa város szegényei 100 K, Ma­
gántisztviselők országos nyugdíj-egyesülete 
(alapítvány 1. részlete) 175 K, Nyomorék 
gyermekek otthona 30 K, Országos ügyvédi 
gyám- és nyugdíj-intézet 100 K, Szeretet 
országos egyesüle' 20 K, Várhegyi ref. 
egyház 20 K, Vidéki hírlapírók országos 
szövetsége 25 K.

— Isaye és Gönczy. Isayc és Gönczy 
hangversenye elé igen széleskörű érdeklő­
dés nyilvánul meg. Ez az érdeklődés indo­
kolt is, mert Isaye a jelenkor egyik legna­
gyobb hegedűművésze ; Gönczy pedig méltó 

: partnere. A két művész tegnap este Kolozs- 
1 várolt, a hát közepén Aradon hangverse 

nyezett. Egyik tekintélyes aradi lap a töb­
bek között ezeket írja Isayeről.

Isaye művészetének méltatására szürke 
és színtelen a legragyogóbb jelző is. Azok 

: után, miket ma este a hangversenyterem­
ben hallottunk, nyugodtan megállapíthatjuk, 
hogy Isaye a legnagyobb élő hegedűművész. 
Joachinnig kell visszanyúlnunk, hogy a 
kiaszikus tökélyre és mélységre párhuzamot 
találjunk. Thomson és Burmeister nem ér­
nek fel hozzája. Sefcsik mester növendékei 
pedig : Kubelik, Kocián, vagy a közelmúlt­
ban itt járt dán Colbertson Sasa alárendelt 
klasszist képviselnek Isaye művészi nagy­
sága mellett.

A beszélő és éneklő hegedű, amely 
Paganini kezeiben hipnotizálta a lelkeket,

, nem dajkamese. Él az ma is, hisz is benne, 
aki Isayet egyszer hallja. Ez a művész, aki 
élete delén jött el hozzánk, fanatikus tol- 

] mácsa a legpuritánabb művészetnek A

technika ragyogó külsőségei nála soha és 
sehol sem emelkednek túl azon a magas­
laton, amik megilletik. Annak tekinti Isaye, 
aminek a festő az ecsetjét, vésőjét a szob­
rász. — Nem tűri, hogy öncélul feltolakod­
janak.

Isaye kassai hangversenyét e hó 24-én, 
(csütörtökön) tartja meg a Schalkház-szálló 
dísztermében.

— Halálos szerencsétlenség a pálya­
udvaron. Rövid pár nap alatt immár a má­
sodik elgázolás történt a kassai pályaudva­
ron. Vasárnap hajnalban fél 3 órakor 
Krivdi Imre vasúti tolató munkás tolatás 
közben két kocsi közé kerülvén elesett, a 
mozgó kocsi keresztül ment rajta és mind­
két lábát összezúzta. A szerencsétlenség 
színhelyén megjelent mentők az első se­
gély nyújtása után a közkórházba szállítot­
ták, a szerencsétlenül járt vasúti munkás 
azonban ott pár óra múlva kiszenvedett. 
Bár a vasút alkalmazottai közül a halálos 
balesetért senkit sem terhel felelősség, a 
rendőrség és ügyészség megindította ez 
irányban a vizsgálatot.

— Megzavart ájtatoslcodók. A régi 
Szepsi-uton levő kereszt mellett tegnap bu- 
csusok szent dalokat énekeltek. Egy arra 
haladó közhonvéd Tassik István ezt meg­
unva trágár dalokat énekelt és ezáltal meg­
zavarta az ájtatoskodókat. A rendőrőrszem 
emiatt Tassikot előáliitotta a rendőrségen, 
ahonnan a katonai hatósághoz kísérték át, 
ahol megkapja büntetését.

— Népgyülés. A szociáldemokrata párt 
tegnap délelőtt 10 órakor a fazekas-utcai 
nagytermében sikerült népgyülést tartott, 
mely zsúfolásig megtöltötte a termet hall­
gatósággal. A gyűlés szónoka Weltner Ja­
kab volt, ki másfél órás beszédben ismer­
tette a mostani politikai viszonyokat, mit a 
hallgatóság nagy figyelemmel hallgatott vé­
gig. A gyűlés a Marseiles hangjai mellett 
oszlott szét.

— Péchy Jancsi Amerikában van. 
A minap irtuk, hogy Péchy Jancsit a ten­
geri kikötőkben nem tudták feltalálni. Pedig 
mégis megfordult ő ott és szerencsésen 
meg is érkezett már Amerikába barátjával 
Hlavács Dénessel együtt, amint azt Péchy- 
nek Newyorkból egy kassai barátjához in­
tézett levelezőlapja is bizonyítja. A levelező­
lapon a következők vannak: „Hogy 
vagytok ti dögösök! ? Mi már hála Isten­
nek jól érezzük magunkat: Ölel mindnyája­
tokat Pincsos.“ A szökevények Fiúméban 
szálltak a Cunard Lyne hajóstársaság hajó­
jára, s Newyorkba érve a hajó kapitánya 
értesítette Hlavács Dénes itt lakó szüleit, 
hogy fiuk szerencsésen megérkezett Ameri­
kába. Egy szóval a kassai rendőrség régi 
tradícióihoz híven megint nem tudott „fo­
gást“ csinálni.

A Hétfői Posta jól szerkezteit fő­
városi politikai szemle legújabb száma a 
következő érdekes tartalommal jelent meg : 
A hétről. Utazás a választói jog körül. Irta : 
dr. Szanádi Ignác. Bécsi posta : Az osztrák 
helyzet. Cseh feudális előrenyomulás. Az 
angol trónbeszéd. Zábrábi posta: A nemzeti 
part feltámasztana. Szépség és igazság. 
Irta: Színi Gyula. Jegyzetek : Bosznia al­
kotmánya. A megtámadott esküdtszék. Bi­
zalom és kivándorlás. Budapesti specialitá­
sok. Haverda Mária. Irta: Balogh Vilma
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Közgazdaság : A politika gazdasági alapjai. 
A gazdasági hétről. Hirdetések.

Salvátorsör kimérés. A világhírű 
salvátorsör az Európa szálloda étterem és 
sörcsarnokban ma (szombaton) este fél 8 
órakor kerül először kimérésre s mig a 
készlet tart, naponta kapható lesz. Vasár­
nap este nagy katonazene-hangverseny az 
étteremben. Kiváló tisztelettel Éngelhart 
Gyula vendéglős.

TÖRVÉNYKEZÉS-
— Esküdtszéki tárgyalás. Ma kezdő­

dött meg a februári esküdtszéki ciklus, mely 
előreláthatólag 10—12 napig fog tartani. A 
mai tárgyalás vádlottja Ttunpek Imre, egy 
fiatal munkás, aki szándékos emberölés kísér­
lete miatt került a vádlottak padjára. Az es­
küdtszék Rullkay Sándor törvényszéki biró el­
nöklete alatt a következőkből alakult meg : 
szavazóbirák : Keczer Miklós és Soós Béla 
törvényszéki bírák ; esküdtek : Kendi Vil­
mos, Poteczky János, Polgár István, Sümeg 
Ferenc, Bagály József, Bulla Mihály, Al­
hat ay Ödön, Urbach Lajos, Kepes Márton, 
Pollák Gyula, dr. Zahler Adolf, Alsó Varga 
János ; pótesküdtek : Haraszty István, Ko­
vács János. A vádhatóságot dr. Fiisty Antal 
kir. alügyész, a védelmet dr. Haliuy Béla 
ügyvéd képviselte. ítélet a bizonyítási anyag 
nagysága miatt, csak az esti órákban 
várható.

— Bolyók contra Vasvár. Olvasóink 
még emlékezni fognak arra az érdekes, 
nem mindennapi viszályra, mely e két fel­
vidéki talu zsidósága között még a múlt 
év tavaszán kitört s amelynek epilógusa a 
kassai kir. törvényszék novemberi esküdt­
széke előtt játszódott le. Az eset előzménye 
az volt, hogy a bolyóki hitközség elnöke 
meg akarta akadályozni a vasváriak hit­
községgé való tömörülését s ezért csendőri 
fedezettel elvitette az ezeknel levő thórát. 
A szent ereklye profanizálasa nagy fel­
háborodást keltett a vasváriak között, 
kiknek egyike Schweitzer Gyula állat­
orvos az ózdi hírlap hasábjain éles 
cikkben bírálta a bolyóki hitközségi elnök 
Grosz Dávid eljárását. A hírlapi polémia 
csakhamar személyeskedésbe fűlt s a no­
vemberi esküdtbiróság, mely előtt mindkét 
cikkező igazság végett megjelent, ítélkezett 
az ügyben. Az ítélet Schweitzer Gyulát, dr. 
Elhán Miksa védelme után felmentette, 
Grosz Dávidot pedig, akit dr. SZauberer 
Béla képviselt, bűnösnek mondta ki. Az 
esküdtszék elnöke azonban úgy talalta, hogy 
az esküdtek verdiktje Grosz Dávidra sérel­
mes és ezért helyesbítő eljárásra utalta az 
ügyet. Holnap kellett volna ez ügyben az 
esküdtszék előtt a folytatólagos fő tárgyalás­
nak lefolyni, de amint hírlik a tárgyalás 
Grosz Dávid megbetegedése miatt elmarad 
és csak az őszi ciklusban fog reá sor ke­
rülni.

irgerEElí
az előkelő Jyizönség találkozó helye,

H a nßvense nye k in i n <1 e n n a p. 
Cink :> aram hol asztalok.

S^inliáz;
Színházi műsor:

HÉTFON : Luxemburg grófja. 
KEDDEN : Luxemburg grófja. 
SZERDÁN : Találkozás.
CSt I ÖRTÓKÖN : Találkozás. 
PÉNTEKEN : Kaméliás hölgy.
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SZOMBATON : Boccaccio.
VASÁRNAP : d. u, Liliom.

este : Luxemburg grófja.
HÉTFŐN: Luxemburg grófja.
KEDDEN : Luxemburg grófja.

— Luxemburg grófja. Lehár csodála­
tos zenéjü operettje állandóan zsúfolt háza­
kat vonz. Az e heti elődásokra már csak­
nem minden jegy elkelt s ez indította arra 
az igazgatóságot, hogy a darabot a jövő 
hét három első napján vasárnap, hétfőn és 
kedden is színre hozza. A darab szereplői 
közül különösen Váradi Margit, Sziklay. 
Újvári, Tihanyi és Hornyai azok, kiknek 
a sikerből oroszlánrész jut s a közönség es­
téről estére nagyobb tetszéssel hallgatja azo­
kat a bűbájosán szép dallamokat, amelyek­
kel Lehár zsenialitása a partitúrát megtöl­
tötte.

— Találkozás. Pierre Bertalannak, a 
fiatal francia írógárda egy már is nagynevű 
tagjának kitűnő darabja a „Találkozás“ 
lesz a hét premierje. A darab a francia 
színpadon annak idején nagy sikert aratott 
s világkörüli kőrútjában tóvárosi közönsé­
günket is meghódította. A találkozás két 
egymásra találó emberlélek egyesülése, egy 
férfié és egy nőé, akik hideg, idegen lelkek 
között váratlanul meglátják egymást. A 
darab főértéke nem a mindvégig érdekes 
cselekményben, hanem a jelenetek tömérdek 
finomsággal megkonstruált párbeszédeiben 
van s minden valószínűség szerint meg 
fogja hódítani azokat is, akiknek a fino­
mabb lelki revelációk iránt van különösen 
fogékonyságuk. A színház nagy gonddal 
készül a bemutatóra, hogy úgy előadás, 
mint rendezés tekintetében kifogástalant 
nyújtson.

— A színház igaz.gatósá.ga
tisztelettel tudatja a közönséggel, 
hogy a vasárnap délutáni előadások 
jegyei ezentúl már keddtől kezdve 
előre válthatok a nappali pénztárnál.

1-1 a r ü s n y é k as 1
férfi, női vagy gyermekek részére kö-
------tött pamut és gyapjúból.--------
Lsbsi.tzárvédöítet, lábmelegitőket

--------- és talpbetéteket. —---------
Sárcigsőket, (Caloschni) gummi- 
— sarkakat, orosz vagy amerikai. — 
Cipői üztöUet és kenőcsöket 
legjobb minőségben a legolcsóbb 
szabott árai-í mellett veszünk

Rircz Vilmosnál
Turul cipőgyár elkülönített osztályában
'»assta, Fő--íi4-*<a «-ti. .-saztii.

TÁVIRAT TELEFON.
Bánffy Dezső beszámolója-

Budapest, febr. 21.

A politikai vasárnap legjelentéke­
nyebb eseménye az a nagy ellenzéki 
beszéd, melyet báró Bánffy Dezső 
Szegeden, tegnapi beszámolója alkal­
mával mondott.

Uj helyzettel —■ mondotta Bánffy 
— állunk szemben, de a kormány 
vállalkozásának sem sikerében, sem 
alkotmányosságában nem bízik. Csak 
részben ismeri a kormány program­
ját és van abban olyan is, amit maga 
is aláírna, de ezt a programinot a 
kormány csak eszköznek tekinti arra, 
hogy evvel a nemzet figyelmét attól

a ténytől, hogy jogairól kell lemon­
dania, elterelje.

Nem az az okos politika, mely a 
király és nemzet közti ellentéteket 
úgy akarja eltüntetni, hogy a nemzetet 
jogairól való lemondásra tanítja.

Követeli az általános, titkos, köz­
ségenként! választói jogot, melyről a 
kormány programmjában egy szó sincs.

Este díszvacsora volt Bánffy tisz­
teletére.

A bosnyák alkotmány kihirdetése.
Szerajevó febr. 21.

A kormányzói palotában Vasesanni 
tábornok tegnap délben hirdette ki a 
bosnyák alkotmányt. Ugyanakkor hir­
dették ki mindenütt az országban a 
járási székhelyeken is. Ezt a pillana­
tot 24 ágyulövés jelezte Szerajavóban.
A bolgár királyi pár Belgrádban.

Belgrád, febr. 21.
Ferdinánd bolgár király nejével 

együtt Péter király látogatására Bel- 
grádba érkezik.

Politikai merénylet.
Cairo, febr. 21.

A miniszterelnökre tegnapi sétája 
alkalmával revolverrel rálőttek. A mi­
niszterelnök súlyosan megsebesült, a 
merénylőt letartóztatták.

Lueger állapota.
Becs, febr. 21.

Lueger állapota javult.

5emmelwei5z özveiyének 
temetése.

Néhai Semmelweisz tanár özvegyé­
nek holttestét Budapestre hozták, te­
metése ma délután lesz.

Leniyel Zoltán ügye.
Budapest, február 21.

Lengyel Zoltán dr. ma terjesztette 
be Haverda Mariskával való Buda­
pestre érkezésének igazoló iratait a 
kamarához. Azon lapok ellen, melyek­
kel eddig polémiában állt, sajtópert 
indított.
Auguszta főhercegnőt me.gope- 

rálták
Budapest, febr. 21.

Auguszta főhercegnőt, ki értágu­
lásban szenvedett, a Hcrzl-szanatóri- 
umban megoperálták. Az operációt 
maga Herzl tanár végezte, a műtét 
jól sikerült.

Ősszevajdalt asszony-
Budapest, febr. 21.

Lovász Sándor rendőr együtt élt 
TelekiJ.-éval, akire igen féltékeny volt. 
Tegnap megleste őt, amint egy má­
sik férfival ment, nekitámadt és kard­
jával összevagdalta.

Hl i dalosak felvé­
tetnek o k 1 a d ó- 
:hívata 1 ban.:
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== Gázcoaks-ra
szóló megrendeléseket, későbbre való szállításra is, már most elfogadunk.

ÁRAK KICSINYBEN:
Darabos Coaks Kor. 4.20, 100 kgr.-ként
Dió- „   .. 4.40, 100 „

ARAK NAGYBAN
Darabos Coaks........................ Kor. 3.72, 100 kgr.-ként
Dió- „   Kor. 3.92, 100

házhoz szállítva vagy bcrmentve a kassai állomásra szállítva.
Az általunk termőit gázcoaks a legjobb, legtisztább és legtakaréko­

sabb tü előanyag és nem téveszthető össze más coaksnemiiek minősége­
vei és áraival. - ,, . . , , , ...

Az elmúlt téli hónapokban tapasztalt rendkívüli nehézségek miatt 
egyrészt, másrészt pedig mivel a szénnemüeknél általában áremelkedés 
várható,' ajánlatos a coaksszüksógletet már most fedezni.

A kassai légszeszgyár és villamtelep Igazgatósága,

II
Hirdetések felvétetnek a kiadóban

&Télen át nem érdemes a fehérneműt otthon mosatni,
HIILTENBERGER-nél
a fehérnemű legnagyobb fokú megkimélése mellett tel­
jesen chlórmész nélkül hófehérre mossák a fehérneműt, 
súly szerint (mángorolva) Vagy darabonkint Való számi-

Bővebb felvilágosítás nyerhető a felvételi üzletekben:
Kossuth Lajos-utca Í5. szám, 1 Deák Ferenc utca H2. szám. 
Fő-utca (Andrássy-palota), | Szereescn-utca 15. sz.

-ÖV

Értesítés.
A közös hadügyminisztérium az 1910. február 

1-ón kelt 29 Abt. 19. szánni hirdetménye szerint a 
cs. cs kir. közös hadsereg posztó és másnemű gyap­
júból készült ruházati cikkek és anyagok szükségletét 
1912 január 1-étől 1921. végéig terjedő időre nyilvános 
árlejtés utján szándékozik beszerezni, miért is a 
munkabíró és megbízható posztógyári cégek, melyek 
szövetkezetekké egyesülni tartoznak, ezen \ ersenytár- 
gyaláson való résztvevősre ezennel nieghix atnak.

A szállítás körülbelüli pénzértéke kitesz :
A brünni 1. számú és a wie ni (kaiserebersdorfi) 

4. számú ruharaktárak részére szállító szövetkezetnél 
9.561,000 koronát,

a Graz melletti göstingi 9. számú ruharaktár ré­
szére szállító szövetkezetnél 1.520,000 koronát és a

budapesti 2. számú ruharaktár részére szállító 
szövetkezetnél 2.912,000 koronát.

A vállalatnyertesek egy árubiztositékot tartoznak 
letéteményezni, mely körülbelül 1.780,000 koronát 
tesz ki a brünni és wieni, 703.200 koronát a grazj 
és 1.450,000 koronát a budapesti szövetkezetnél.

Az Írásbeli ajánlatoknak a nevezett miniszté­
riumhoz 1910. május 2-áig kell beérkezniük és min­
den ajánlattevő szövetkezetnek egy vádiumot kell le- 
téteményeznie, amely az 1. és 4. számú ruharaktár 
részére szóló szövetkezetekre nézve 178.080 koroná­
val, a 3-ik számú ruharaktár részére szóló szövetke­
zetre nézve 76.920 koronával cs a 2-ik számú ruha­
raktár részére szóló szövetkezetre nézve 14-1.600 ko­
ronával állapittatik meg.

A részletes feltételek az 1910. február 15-ik 
magyar hivatalos lapban (Budapesti Közlöny) és a 
horvát—szlavón hivatalos lapban (Narodnc novine) 
teljes tartalmában közzétett fenti hirdetményben fog­
laltatnak.

Ezen hirdetmény, valamint a hozzátartozó szer­
ződési tervezet és ajánlati minta betekinthettük a kato­
nai területi parancsnokságok hadbiztosságainál, a fenti 
ruhatáraknál, továbbá a kereskedelmi és iparkamarák­
nál, valamint a m. kir. kereskedelmi múzeumnál, az 
országos magyar iparegyesületnél és a magyar gyár­
iparosok budapesti szövetkezeténél is.

A szerződési tervezetnek és az ajánlati mintának 
egyes példányait a szállításra pályázók beszerezhetik 
a budapesti 2-ik számú ruharaktárnál, ahol a szerző­
dési tervezet példányáért 1 korona é‘ az ajánlati 
minta példányáért 10 fillér befizetendő.

Kassa, 1910 február havában.

Cs. és kir. 6. hadtesthadbizottság,

- ■1 m

KASSAI NÉPBANK R. T.

1

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

fntrlalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és elieque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

1

H mám E

OLCSO
1 építési telkek.

A tisztviselő-telepen, 
továbbá a Honvéd­
és Gólya-utcában 
olcsó telkek kaphatók.

Értekezhetni a

Kassai Takarékpénztárnál.
Ugyanott olcsó tör­
lesztése« kölcsönök.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT .KASSA.
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